

美政府威胁封禁抖音海外版 遭美各界广泛批评



发广泛关注。从威胁发布行政令禁止 TikTok 在美业务,到强迫将 TikTok 出售给美国企业,美国政府的一系列言行受到专家学者和网友的广泛批评。

美国科技月刊《连线》杂志特约撰稿人路易丝·马察基斯表示,美国政府意欲禁止 TikTok 平台是“一场灾难”,“只允许来自本国的企业发展壮大”,这种“极其不公平”的做法有损于全球自由市场。

耶鲁大学法学院高级研究员扎姆·扎克认为,TikTok 事件创下了一个“危险先例”,意味着美国正在走一条“技术民族主义道路”。

美国司法部反垄断部门前首席法律顾问格内·基梅尔曼也对美政府举措表示不解,称这一做法在反垄断法中没有

依据,是“很不寻常、很不正常”的要求。美政府意欲封禁 TikTok 也遭到该平台上知名博主的广泛抵制。总计拥有 5400 万粉丝的 9 名博主在 8 月 2 日写给美国总统特朗普的一封公开信中表示,TikTok 实现了在脸书和 Instagram 等社交媒体上无法实现的互动。

在 TikTok 上拥有超过 3500 万粉丝的迈克尔·勒发布视频呼吁粉丝发声反对美国政府的做法。他说,TikTok 给予了他展示才艺的平台,同时让他为更多人带去欢乐。

(据新华社华盛顿 8 月 3 日电 记者许缘 孙丁)

美《纽约人》周刊载文指出 蓬佩奥反华演讲 损害美国长远利益

新华社纽约 8 月 4 日电(记者危颖)美国国务卿蓬佩奥日前在尼克松图书馆发表反华演讲,《纽约人》周刊网站对此刊发文章说,蓬佩奥的讲话损害美国长远利益,这届美国政府对华政策与其他外交政策一样注定失败。

《纽约人》报道说,曾在上世纪 90 年代担任美国驻华大使的芮效俭指出:“不假思索地攻击中国,是对中国、东亚局势的误解。”他表示,很多美国的盟友与中国双边贸易额巨大,东亚地区国家不愿意发生冲突。中国以前所未有的速度让自己的人民过上好日子,美国的自欺欺人是危险的外交行为。

《纽约人》评论说,蓬佩奥承认今天的中国经济已与美国和世界经济深度融合,但他仍声称“中国对我们的依赖程度超过了我们对他们的”。然而事实是,美国许多基本商品都依赖于中国,中国还是美国第二大汽车零部件来源国。

文章引用世界银行前行长佐利克今年 7 月的一次讲话报道说,近 20 年来,中国为全球增长作出了最大贡献,也是美国出口增长最快的目的地。文章还说,今天的中国不断深化对外开放和国际合作,国际地位和国际影响力不断提升;而美国则不断降低全球事务的参与度。

《纽约人》报道说,美国前助理国务卿坎贝尔不久前预测,中国将在未来几代外交政策中占据“最重要”位置,但美国目前对华政策却导致中美两国“走向一种异常竞争、对抗的关系,这将产生非常难以预测的后果”。

美国人欲执掌美洲开发银行遇反对

美洲开发银行 9 月 12 日的新任行长选举出现变数。美国政府打破数十年传统,首次提名本国候选人角逐这一职位,尽管胜选几率较大,仍有部分拉美国家明言反对。欧洲联盟高官介入争议,提议将选举推迟至明年 3 月以后,遭美国政府和美洲国家组织官员反对。



美洲开发银行总部大楼
新华社发

史无前例

路透社 3 日报道,欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利 7 月 30 日致信西班牙外交大臣阿兰查·冈萨雷斯·拉亚说:“考虑到美国政府史无前例地提名一名候选人执掌美开行,立场主张对委内瑞拉和古巴强硬。”

美洲开发银行自 1959 年创建以来,一直由拉美国家推举的人选担任行长。美开行总部设在美国首都华盛顿,是美洲国家组织专门机构,旨在为促进拉美国家经济和社会发展提供资

公开反对

其拉美事务顾问毛里西奥·克拉韦尔·卡罗内执掌美开行。他持“鹰派”立场,主张对委内瑞拉和古巴强硬。

美洲开发银行自 1959 年创建以来,一直由拉美国家推举的人选担任行长。美开行总部设在美国首都华盛顿,是美洲国家组织专门机构,旨在为促进拉美国家经济和社会发展提供资

金和技术援助。这家区域银行成员还包含美国、加拿大和欧洲多国,但资金只供拉美国家使用。

新行长人选需要获得美开行 28 个拉美地区成员国中至少 15 国支持,同时在表决中获过半数支持。每个成员国的投票权重关联其在该行出资比例,参与投票国家总权重需达 75% 以上,否则选举无效。

地缘斗争

在选举后“软化”。阿根廷也推出自己的候选人。一名官员说,相较于拉美地区发展,美国政府更想保住对该地区的控制力,同时讨好佛罗里达州主张对古巴和委内瑞拉强硬的选民。

不过,阿根廷在美开行中的投票权重仅略超 11%,需要其他成员国支持才能推

动延后选举。路透社说,墨西哥可能会支持阿根廷,但要做好“政治平衡”不容易,而且墨西哥投票权重也仅略超 7%。

克拉韦尔·卡罗内上周告诉路透社,他已获得“压倒性”支持,包括 15 国公开和 6 国私下支持。他承认自己的提名遭遇部分国家反对,但认为更多国家希望“看到美国成功”。

新行长人选需要获得美开行 28 个拉美地区成员国中至少 15 国支持,同时在表决中获过半数支持。每个成员国的投票权重关联其在该行出资比例,参与投票国家总权重需达 75% 以上,否则选举无效。

新行长人选需要获得美开行 2